

# 梦想，在雪域高原绽放

## ——记云南迪庆藏族自治州香格里拉县尼西乡巴拉村党支部书记斯那定珠

本报记者 杨忠阳

在美丽的香格里拉尼西乡，三江并流世界自然遗产核心区，有一个小村庄。村庄里，有一位康巴汉子，为了带领乡亲们致富，倾其所有，在悬崖峭壁上修路，从千万富豪变为“亿万富翁”，被当地百姓传颂。

他，就是云南迪庆藏族自治州巴拉村党支部书记斯那定珠。

### 修路，为了梦想

斯那定珠出生在迪庆州香格里拉县尼西乡的巴拉村，这个藏族村落位于巴拉格宗雪山脚下，隐藏在峡谷深处。

村庄很美，但交通极其不便。“在仅有1米左右宽的羊肠小道上，孩子在前面行走，大人要用绳子系在腰间拉着，翻山越岭4天，才能走出峡谷到达公路边。”在自己出生的老房子，斯那定珠陷入深深的回忆。“那时村民生活很贫困，生活富裕点的人家，最值钱的也就是一个手电筒，好多村民一辈子都没见过公路和汽车。”

经过20多年的在外打拼，斯那定珠积攒下了数千万元财富，在县城买了房，安了家，日子过得殷实富足。他想给家乡修一条旅游公路，建一个公园，把巴拉格宗的美展现给世界。

说干就干！1999年，斯那定珠毅然回乡，并注册成立巴拉格宗生态旅游开发有限责任公司。

在绝壁上修路，在峡谷里开发旅游，难度可想而知。仅前期规划设计、项目招标和环评，就长达4年多时间，期间斯那定珠有过迷茫，有过徘徊，但始终没有放弃。2004年9月12日，从214国道通往巴拉村的盘山公路破土动工。那天斯那定珠激动得热泪盈眶。



### 坚持，负重前行

更大的困难，是在道路和景区施工期间。

由于观念和利益的分歧，有一次，一位村民在征地还是租地问题协商中，朝他脸上吐了口唾沫。

“假如有宽阔的荒地用于建设景区，我也不用天天来求你们。”斯那定珠没有生气，而是用双手抹掉脸上的唾沫，继续谈，“不管是你们，还是我，要想共同发展，当前最重要的还是要搞好基础设施建设，等把通往各景点的栈道、人马驿道等设施配套好了，旅游发展起来了，到时候，租金来个水涨船高，对吧？”就这样，直到对方脸上绽放出笑容，才算结束。

“一个人受不了委屈，是做不成大事的。”多年后，和记者提起此事，斯那定珠淡定自如。

山路不断地延伸，希望之光也开始闪烁。2007年，斯那定珠筹资

700余万元，从上桥头214国道架设10千伏输电线路至巴拉村，解决了景区内及沿线供水、水庄、那浪、巴拉4个村落共50多户人家的生产生活用电问题。

艰难的开发，“榨干”了几十年的积蓄，但没有改变斯那定珠最初的梦想。为了筹集到修路资金，他跑遍了香格里拉所有的银行，而且不顾家人的强烈反对，变卖了店铺、车子，甚至住房。

有心人，天不负。2008年元旦，斯那定珠的梦想终于实现了。村民们围着村前的白塔载歌载舞，庆祝全村实现百余年来通路通电，并给斯那定珠献上了洁白的哈达。斯那定珠再一次流下了激动的泪水。

### 共富，不变情怀

“我从大山走来，肩头扛着大山的色彩，回首自己走过的道道山路，忘不了大山给我的情爱。”这首红遍雪域

高原的藏歌《大山的孩子》，唱出了斯那定珠带领乡亲们共同致富的心声。

在开发建设景区的同时，斯那定珠不仅把道路维护工作按段承包给村民，让每户每年都能拿到7000多元，还把景区一些技术含量不高的工程，以优惠价承包给村民去做。去年，村民小组从景区就获得集体收入80多万元。

为彻底改变村民“一碗青稞面，青稞面一碗”的生活，斯那定珠还给每户出资2万至10万元，让生活在高海拔山坡上的14户村民陆续搬迁到冈曲河畔，形成一个新农村——水庄村。“村民原有房屋和土地，由景区租赁过来，每户每年可得租金2万多元。”斯那定珠说，景区则对房屋重新进行修古复旧，土地开发成生态农场，供游客观光旅游。

就像这弯弯曲曲的山路，斯那定珠带领乡亲们的创富之旅，也充满坎坷。去年8月28日，一场突如其来的地震把巴拉格宗景区震得满目疮痍。为了让员工有工资拿，即使是景区停业整修期间，他也让员工轮流上岗。经过半年多的整顿，如今景区秩序逐渐恢复。员工和乡亲们动情地说：没有斯那定珠，哪有我们今天的好日子！

“如果我一个人富裕那太简单了，但我希望乡亲们都走上致富道路！即使有再多的钱，躲在外地过富日子也不是康巴好汉！”眼看景区已经封顶的五星级藏式生态酒店，还可以再解决100余名农村富余劳动力的就业问题，斯那定珠高兴地说：“现在我要做的，就是更好地与省文投集团合作，把巴拉格宗打造成举世闻名的旅游胜地。”

图为斯那定珠在巴拉村。本报记者 杨忠阳摄

## 改革热点面

为深化党的十八届三中全会精神的学习宣传贯彻，深入回答干部群众普遍关注的热点难点问题，中宣部理论局组织编写的通俗理论读物《改革热点面对面》近期与读者见面。该书自出版以来，在社会上引起有关部门、相关专家及广大干部群众的关注和好评。

《改革热点面对面》紧密联系全面深化改革的新形势，联系干部群众的思想实际，梳理出弘扬社会主义核心价值观、政府和市场的关系、农村土地制度改革、户籍制度改革、考试招生制度改革、养老保险制度改革、计划生育政策调整、生态文明制度建设、司法体制改革、反腐败体制机制创新10个问题，并作了深入浅出、通俗易懂的阐释，科学解读了相关改革政策出台的背景和考虑，有助于人们全面准确理解把握改革的一系列举措。

《改革热点面对面》首次通过微博和微信的形式，进一步加强与读者互动，读者通过扫描书后二维码就可关注其官方微博与微信。同时，中宣部还分别在北京、浙江、辽宁、广东等地，开展向基层干部群众赠书活动。

这本书得到有关部门和专家学者的好评——

人民出版社常务副社长任超认为，今年是全面深化改革的开局之年，中央对全面深化改革做出了重要部署，《改革热点面对面》系统地将改革中的热点和难点问题总结梳理出来，有助于让老百姓对改革有一个最直观的了解。

教育部教育发展研究中心研究院研究员安雪慧说，教育一直是改革中的热点问题，特别是高考招生广受社会关注。这本书从百姓角度出发，对今后教育改革的的目标、方式和途径进行了全面的梳理和汇总，有效地回答了大家最关心的问题。

中央党校中国特色社会主义理论体系研究中心研究室主任洪向华表示，在改革的关键时期，如何按照中央要求推进各项工作，如何理解改革中遇到的问题，《改革热点面对面》的出版发行为广大党员干部群众进行了答疑解惑，指明了行动方向，有助于大家在思想上、行动上同党中央保持高度一致。

这本书也在广大干部群众中引起强烈反响——

“我和我的同学们一直对社会主义核心价值观和反腐败等问题比较关心，我刚刚浏览了书中‘社会主义核心价值观’这部分，所谈内容毫不回避矛盾，对青年人很有帮助，能鼓励我们为全面深化改革贡献自己的力量。”22岁的沈阳大学生回佳琦说。

浙江绍兴市柯桥区委党校教育科科长俞鸿说，《改革热点面对面》在宏观上帮助人们理解和把握全面深化改革的具体举措，从而把思想和行动统一到党的十八届三中全会精神上来；微观上能让我们更好地适应社会、把握现在和未来，因为具体的改革举措与我们的生活息息相关。

在北京、辽宁、四川、广东……相关专家及广大干部群众学习阅读《改革热点面对面》后纷纷表示，该书观点权威准确，文风清新简洁，是干部群众、青年学生进行理论学习和开展形势政策教育的重要辅导读物。该书的出版发行，满足了广大党员干部群众的学习渴望，能帮助人们更好地理解 and 把握全面深化改革的具体举措，凝聚起推动改革发展的强大正能量。（新华社北京8月18日电）

## 中央纪委监察部网站通报147件违反中央八项规定精神典型案件

新华社北京8月18日电 中央纪委监察部网站18日通报了147件违反中央八项规定精神典型案件，这些案件是8月11日至17日由各级纪检监察机关查处的。这也是该网站近期连续第二周进行集中通报。

案件主要涉及公款旅游、公款购买月饼、违规使用公务用车、大操大办婚丧喜庆、违反工作纪律、违规兼职取酬、公款大吃大喝、违规发放补助福利、收送节礼、违规接受宴请和参加高消费娱乐活动、浪费公共财产等问题。

中秋临近，为进一步落实中央八项规定精神，严防“四风”反弹，中央纪委监察部网站近期开通了公款送月饼等“四风”问题举报窗，并每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神的案件。此前，该网站已公布了今年8月4日至10日各级纪检监察机关查处的154件违反中央八项规定精神案件。

### 《伟大胜利——中国受降档案》第四集

## 中国战场的局部反攻(下)

新华社北京8月18日电 国家档案局18日在其官网发布了《伟大胜利——中国受降档案》第四集：中国战场的局部反攻(下)。

根据第四集说明，从1944年开始，根据国际形势的发展和中日战争形势的变化，中国共产党领导的敌后抗日军民在华北、华中、华南地区，积极主动地向敌发起攻势作战，打击和牵制日伪军，以扩大抗日根据地，壮大我军力量，配合正面战场国民党军作战，并开始由以游击战为主向以运动战为主的转变，为进行大规模的攻势作战和战略反攻作准备。1944年1月1日，中共中央在致敌后军民的新年贺电中说：“抗战6年半的长时间……有了你们，中国才有资格与苏、美、英等国站在一起。”4月12日，毛泽东在延安高级干部会议上的报告指出：“我们要准备不论在何种情况下把日寇打出中国去”。1944年，各抗日根据地军民作战2万多人次，歼灭日、伪军近20万人，攻克县城20多座，解放人口1700多万。这种攻势作战，一直持续到1945年春季和夏季。在正面战场上，中国军队在同日军的多次战役中，以巨大牺牲消灭了大批日军，并收复了一些失地。这些反攻，大大消耗了日军，加速了日本的投降。

本版编辑 韩叙



## 北京：推动党员志愿服务常态化

本报讯 记者杨学聪报道：今年以来，为响应“党员到社区报到”的号召，北京数以万计的党员通过各种方式深入社区开展志愿服务。从磨刀、理发到维修家电，从“邻里守望”到“终极关爱”，党员们积极投身各类志愿服务活动，用实际行动储蓄“爱心”，带动全社会形成“我为人人、人人为我”的良好风尚。

“陌生电话设陷阱，报警电话能问明；天上不会掉馅饼，退税中奖是骗局；煤气中毒要人命，开窗换气装风斗……”北京市公安局“献爱心”学雷锋

志愿服务团队用自编的顺口溜，向居民普及安全知识。

结合群众需求，以“邻里守望”为主题，围绕空巢老人、留守儿童、农民工和困难职工、残疾人等群体，北京在全市广泛开展了“邻里守望”亲情卡、助残“阳光行动”等志愿服务活动，推行“综合包户”制度，为服务对象提供“一对一”服务。而注重发挥领导干部的示范作用、机关团体的排头兵作用和广大党员的先锋模范作用，是北京深入开展志愿服务活动的特点。

北京市目前有16个区县，143个

街道，2779个社区。全市符合到社区报到条件的党组织3.5万个，在职党员69.2万名。目前，已有77家市属单位与基层社区结对通过“对接加接力”的方式开展常态化志愿服务。今年底前，113家市属单位将实现党员志愿服务队伍全覆盖、机关党员干部全参与。

目前，北京已逐渐探索建立了党员在社区发挥先锋模范作用长效机制。在年初印发《关于组织全市共产党员、共青团员积极参加学雷锋志愿服务活动实施意见》的基础上，今年4月又制定并推动落实《北京市志愿服务促进条

## 湖南省纪委对第二批57名涉案人员给予纪律处分

法作出上述判决。

除童名谦案，衡阳破坏选举案其余65案、68人由湖南省检察机关立案侦查并提起公诉。湖南省高级人民法院依法指定由郴州市中级人民法院等12家法院负责该系列案件一审工作，所有案件均经公开开庭审理后分别作出了一审宣判。

8月18日，湖南省郴州市中级人民法院对衡阳市人大常委会原主任胡国初玩忽职守、受贿案依法作出一审判决，认定被告人胡国初玩忽职守罪，判处有期徒刑四年；犯受贿罪，判处有期徒刑三年；两罪并罚，决定执行有期徒刑五年六个月。

湖南省株洲市中级人民法院、湖南省郴州市中级人民法院18日分别对衡阳市人大常委会原副主任廖解生、左慧玲进行了一审宣判。法院认定被告人廖解生玩忽职守罪，判处有期徒刑三年六个月；犯受贿罪，判处有期徒刑三年；两罪并罚，决定执行有期徒刑五年六个月。法院认定被告人左慧玲玩忽职守罪，判处有期徒刑三年六个月；犯受贿罪，判处有期徒刑三年六个月；两罪并罚，决定执行有期徒刑五年六个月。

据介绍，在审理过程中，各审理

法院严格按照法定程序，对案件事实和证据严格把关，逐案召开庭前会议，依法保障被告人的诉讼权利。当地人大常委会工作人员、人大代表、政协委员和社会各界群众旁听了庭审。

另据记者从湖南省纪委获悉，经湖南省纪委常委会会议审议并报湖南省委批准，湖南省纪委日前决定对衡阳破坏选举案第二批涉案人员



## 斩断破坏选举的黑手

金平

北京市第二中级人民法院和湖南省12家相关法院对衡阳破坏选举案，作出一审判决。这是对肆意践踏社会主义民主政治和国家法律底线恶劣行径的严肃处理。

发生在湖南衡阳的破坏选举案，是以贿赂手段公然玷污我国人民代表大会制度的严重违法违纪案件，被称为“人大制度建立以来发生的最严重的”破坏选举案，对当地民主政治生活产生了极为恶劣的影响。

冰冻三尺，非一日之寒。从2003年贿选露头，历经10年演变成大面积、多层次的贿选行为，令人触目惊心。

在衡阳，一只只伸向人大选举的贿选黑手，好似政风腐败土壤中生出的一个个怪胎。铲除腐败土壤、斩断贿选黑手，匡扶政风正义刻不容缓。

此次依法惩处衡阳破坏选举案，再次向人们印证了这个道理：“手莫伸，伸手必被捉。党和人民在监督，万目睽睽难逃脱。”